	UČNA PRIPRAVA



	Ime in Priimek: Andreja Bavčar

Predmet: slovenščina

Razred: 3. F

Šola: III. gimnazija v Mariboru, prof. Darja Malenšek

Datum: 23. 3. 2004

Učna tema:

Učna enota: Srečko Kosovel, Pesem št. X

Tip učne ure: Obravnavanje umetnostnega besedila



	Učne metode: branje, delo z umetnostnim besedilom, razlaga, razgovor, pisanje



	Učne oblike: delo v skupinah, individualna, frontalna



	Učni pripomočki: tabla, berilo in učbenik za 3. letnik gimnazij ter štiriletnih strokovnih šol Branja 3




	CILJI

	FUNKCIONALNI:


	IZOBRAŽEVALNI:

	Dijaki:

· razvijajo sposobnost branja umetnostnih besedil,

· po prvem branju izražajo svoje prvotno doživetje zvočnih, pomenskih in oblikovno-kompozicijskih sestavin prebranega besedila,

· preizkušajo se v ustvarjalnem pisanju in tako povečujejo lastno ustvarjalnost in poglabljajo občutljivost za sprejemanje lit. besedil,

· vrednotijo spoznavne, etične in estetske sestavine literarnega besedila.


	Dijaki:

· spoznajo bistvene značilnosti literarno-zgodovinskega obdobja in smeri, v tem primeru konstruktivizma, 

· razčlenjujejo motivno-tematske in idejne sestavine,

· besedilo analizirajo tudi iz jezikovnega ter slogovnega vidika.


ZAPOREDJE ETAP:

1. Uvajanje z motivacijo

2. Napoved besedila

3. Interpretativno branje besedila

· Spoznavno-čustveni premor
·  Izpoved doživetji

4. Interpretacija in sinteza besedila

5. Povzetek

POTEK UČNE URE

Katere so bistvene značilnosti konstruktivizma?

Kako se le-te kažejo v poeziji Srečka Kosovela?

	UČITELJ


	DIJAKI

	1. Uvajanje z motivacijo

Dijake razdelim v skupine po pet. Vsaki skupini dam pisemsko ovojnico, ki vsebuje izrezke iz časopisa. V času 10 minut naj bi dijaki te izrezke zlepili v neko smiselno celoto.


	Dijaki se poskušajo v ustvarjalnem pisanju; na ta način povečujejo lastno ustvarjalnost in poglabljajo občutljivost za sprejemanje literarnih besedil.

	2. Napoved besedila

Rezultat uvodne motivacije je t.i. lepljenka. Takšno poezijo je ustvarjal tudi Srečko Kosovel, imenujemo jo konstruktivistična poezija, z značilnostmi te poezije pa se bomo danes ukvarjali tudi mi.


	

	3. Interpretativno branje besedila

· interpretativno preberem pesem 

· čustveno-spoznavni premor

· izpoved doživetji

Kakšen je tvoj vtis o prebrani pesmi?

Kako učinkuje pesem kot celota?

· tiho branje dijakov
	Po prvem branju izražajo svoje prvotno doživetje zvočnih, pomenskih in oblikovno-kompozicijskih sestavin prebranega besedila.

Ob ponovnem poglobljenem branju razčlenjujejo literarno besedilo in dopolnjujejo prvotno doživetje

	4. Interpretacija in sinteza besedila

Povem kdaj je pesem nastala in v kateri zbirki je izšla. (Zbirko Integrali prinesem s seboj in dijaki jo prelistajo.)

· Motivno-tematska interpretacija

Katere povezave v pesmi delujejo nejasno, nerazumljivo?

Motivi v pesmi

Pomagam jim na ta način, da pesem razstavimo na posamezne verze.

Kako bi te motive razvrstili po vzročno-posledični logiki?

Po kakšni logiki pa je motive razvrstil pesnik?

Kaj je s tem dosegel?


	Dijaki razčlenjujejo motivno-tematske in idejne sestavine.

	Ali med motivi obstaja zveza? Razloži!

Kakšno je sporočilo pesmi in kako si ga razlagaš?

Je v pesmi mogoče najti prvine ironije/groteske?

· Jezikovno-slogovna analiza

Kakšen je slog pesmi?

Katere besedne vrste prevladujejo?

Kakšno vlogo imajo v tej pesmi onomatopoije in kakšen je učinek njihovega kopičenja?

Kakšni so stavki?

Predstavim jim literarno-teoretični pojem konstruktivizma (s pomočjo prosojnice jim podam glavne značilnosti).

Kateri zapisi besed delujejo likovno?

V čem je pesem konstruktivistična?

Ali so v pesmi tudi impresionistične in ekspresionistične prvine? 

Utemelji!


	Dijaki ugotavljajo slog pesmi, upoštevajo zunanjo zgradbo.

Ugotavljajo in spoznavajo bistvene značilnosti konstruktivizma.

V  konkretnem umetnostnem besedilu prepoznavajo prvine konstruktivizma.




